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Minderjarigen en jongvolwassenen met een handicap  -  Wachttijden (2)

Op mijn schriftelijke vraag nr. 53 van 13 oktober 2016 bleef de minister het antwoord 
schuldig op heel wat vragen. Het ging meer bepaald om volgende vragen:
- Wat is de gemiddelde wachttijd voor de huidige minderjarigen met een handicap (-18) 

op de wachtlijst voor PAB gerekend vanaf de oorspronkelijke datum van aanvraag? 
- Wat is de gemiddelde wachttijd voor de huidige jongvolwassenen met een handicap 

(18-21 jr) op de wachtlijst voor PAB gerekend vanaf de oorspronkelijke datum van 
aanvraag? 

- Wat is de gemiddelde wachttijd voor de huidige minderjarigen met een handicap (-18) 
op de wachtlijst (aanvraag voorziening VAPH of aanvraag PAB) gerekend vanaf de 
oorspronkelijke datum van aanvraag? Dus gemiddelde wachttijd voor de hele groep 
minderjarigen die geregistreerd zijn met aanvraag nRTH.

- Wat is de gemiddelde wachttijd voor de huidige jongvolwassenen met een handicap 
(18-21 jr) op de wachtlijst (aanvraag voorziening VAPH of PAB) gerekend vanaf de 
oorspronkelijke datum van aanvraag? 

Het antwoord van de minister luidde dat hij niet beschikt over gedetailleerde gegevens. 

1. Moeten we hieruit concluderen dat zowel het Agentschap Jongerenwelzijn als het 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) niet over deze 
gegevens beschikt? 

2. Bij de toekenning van een persoonsvolgend budget (PVB) in het stelsel van de 
meerderjarige personen met een handicap in prioriteitengroep 3 werd beloofd dat 
voor de minderjarigen en de jongvolwassenen die al op een wachtlijst voor PAB 
stonden, rekening zou worden gehouden met de oorspronkelijke datum van hun 
aanvraag.

Hoe zal dit mogelijk zijn indien er geen gedetailleerde gegevens beschikbaar zijn 
over de gemiddelde wachttijd? Dezelfde vraag kan gesteld worden naar de 
minderjarige personen met een handicap die een vraag naar zorg in natura hadden 
op het moment dat zij doorstromen naar het stelsel voor de meerderjarige personen 
met een handicap. 

3. Hoe verklaart de minister dat de Vlaamse overheid niet beschikt over deze 
gegevens? 

4. Gelet op het feit dat nu elke aanvraag voor minderjarigen wordt ingediend bij de 
toegangspoort, mogen we aannemen dat nu wel de wachttijden officieel worden 
bijgehouden. 



Zal de minister daarover vanaf nu ook in de rapportering gedetailleerde cijfers ter 
beschikking stellen? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 324 van 31 januari 2017
van MARTINE TAELMAN

1. De administratie zal over deze gegevens rapporteren in het jaarverslag 2016, dat 
tegen juni 2017 mag worden verwacht.

2. Om rekening te kunnen houden met het feit dat sommige jongvolwassenen, op het 
moment dat ze een vraag stellen naar een Persoonsvolgend Budget (PVB) voor niet 
rechtstreeks toegankelijke zorg en ondersteuning, al een tijd gewacht hebben op 
VAPH-gefinancierde ondersteuning voor minderjarigen (een Persoonlijk 
Assistentiebudget (PAB) of ondersteuning door een Multifuncitioneel Centrum 
(MFC)), wordt volgende regeling getroffen: 
 Voor jongvolwassenen die als minderjarige hebben gewacht op een PAB, maar 

dit niet ter beschikking gesteld hebben gekregen, zal bij de aanvraag van een 
PVB de oorspronkelijke aanvraagdatum PAB als datum van de ordening binnen 
de prioriteitengroep worden gehanteerd.

 Voor jongvolwassenen, die voorafgaand aan hun vraag naar PVB, 3 jaar 
onafgebroken hebben gewacht op ondersteuning door een MFC, zonder gebruik 
te kunnen maken van niet rechtstreeks toegankelijke VAPH-gefinancierde 
ondersteuning, zal als datum in de rangorde binnen de prioriteitengroep de 
datum van aanvraag van een PVB verminderd met 3 jaar worden gehanteerd.

Deze regeling wordt nog regelgevend verankerd in het Besluit van de Vlaamse 
Regering “houdende de wijziging van een aantal besluiten van de Vlaamse Regering 
met betrekking tot de invoering van persoonsvolgende financiering” (Dit werd reeds 
principieel goedgekeurd). Om deze regeling te kunnen uitvoeren zijn de nodige 
gegevens beschikbaar. Deze gegevens zullen uitgewisseld worden tussen het 
Agentschap Jongerenwelzijn en het Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap.

3. In 2016 werd voor het eerst gerapporteerd over wachttijden in het jaarverslag 2015 
en aanvullend in het zorgregierapport 2015. De administratie heeft in 2016 sterk 
ingezet op het verder actualiseren van de wachtlijsten, de kwaliteit en het 
verzamelen van data in functie van een betere rapportage. Het ontbreken van het 
gevraagde in de rapportage enerzijds en de vele aanpassingen in functie van het 
actualiseren en de kwaliteitsverbetering van data anderzijds, verklaren het niet 
beschikbaar zijn van antwoorden op uw vragen. In het jaarverslag 2016 zal de 
administratie hier beter over kunnen rapporteren. Daarnaast is er voor de 
jongvolwassenen met een hulpvraag naar handicap-specifieke hulp een overlap 
tussen cliënten gekend binnen Agentschap Jongerenwelzijn en binnen het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een handicap. Het Vlaams Agentschap voor Personen 
met een handicap en het Agentschap Jongerenwelzijn werken daartoe aan een 
degelijke uitwisseling van gegevens.

4. Sinds 1 maart 2014 wordt elke nieuwe hulpvraag naar niet-rechtstreeks 
toegankelijke jeugdhulp voor een minderjarige, aan de hand van de toegekende 
typemodules, geregistreerd bij de Intersectorale toegangspoort. Op basis van deze 
data kunnen wachttijden weergegeven worden. In het jaarverslag 2015 en het 
zorgregierapport 2015 werden reeds gegevens over wachttijden gerapporteerd. 
Gegevens over wachttijden voor 2016 worden beschikbaar gesteld via het 
jaarverslag 2016.


